

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas de la tarde todos los días.

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts 1
Provincias, trimestre « 3'5

CANTARES

Una de las grandes y tal vez la principal de las manifestaciones del espíritu popular se traduce en sus canciones; en que es la expresión de su regocijo, de sus alegrías, de sus penas, de sus amores y de sus ilusiones.

Todo pueblo que canta, es pueblo que siente, ó que ha sentido ha tenido y tiene historia, gigantesca, grande; ha sido capaz de las acciones más levantadas y más nobles; de los hechos más heroicos y más valientes.

La canción popular simboliza, mírese como se quiera todo el espíritu de un pueblo; en sus acentos se retrata su manera de ser; sus aspiraciones, sus deseos, sus glorias, sus virtudes y sus vicios.

Pueblo que canta no es pueblo condenado á la muerte, porque mientras una nación, un país conserve vida su nacionalidad, desde luego puede asegurarse que no perece ni muere.

Por las canciones se señalan los pueblos, las regiones, las razas, las nacionalidades, ellas son las que representan y simbolizan una vida y una historia completa de aquellos que las entonan y las cantan.

Andalucía con sus canciones recuerda toda su historia desde los brilladores resplandores de la civilización musulmana hasta nuestros días.

Allí está símbolo de lo que somos y de lo que fuimos.

En la saeta de la Semana Santa, canción única y exclusiva de nuestro pueblo, está retratado el sentimiento de los cautivos arrancados de sus hogares por los piratas berberiscos y arrojados en hediondas mazmorras que con sus lamentos recordaban la patria perdida, su fé y su Dios.

Por eso el cantar de los pueblos es un recuerdo que no se extingue ni se pierde nunca y á todo se antepone y todo lo manda y lo domina.

LA VISITA DEL REY A LA ISLA DE WIGHT

La isla de Wight, en cuyo punto, según se ha dicho, visitará el Rey Alfonso á la princesa Victoria y á su madre, es uno de los lugares más deliciosos de las islas británicas, y no sin razón se ha llamado siempre el «jardín de Inglaterra.»

Si como se cree, la visita se celebra á mediados de Abril, y la temperatura contribuye con sus encantos al éxito de la expedición, el soberano español, aparte de lo gratísima que es una entrevista de enamorados, podrá apreciar la espléndida belleza de la primavera inglesa, que da á los prados un tinte de esmeralda y que despeja el horizonte de los sombríos celajes que lo cubren en las islas británicas durante las restantes estaciones del año.

La proximidad de Whippingham, la pequeña aldea cerca de la cual la princesa Henry de Battenberg, que como go-

bernadora de la isla de Wight, tiene su residencia oficial, y el castillo de Carisbrocke, donde el desgraciado Carlos I estuvo prisionero, recuerda también otros amores regios, los que sostuvo aquel monarca antes de su elevación al Trono, con la Infanta de España.

El manarca estuvo enamorado, según relata la Historia, pero su conducta durante la estancia de su prometida en Madrid echó por tierra todos sus proyectos en este sentido, al par que puso de relieve toda la debilidad y todas las vacilaciones de su carácter, que no le condujeron á otro fin sino á que su cabeza rodase por las gradas de un cadalso.

En una ocasión, el Rey dió un susto mayúsculo á la Infanta, saltando las tapias de jardín en el que la augusta doncella se encontraba paseando, con objeto de disfrutar de las delicias de una conversación en privado á la que la estirada etiqueta de la Corte española se oponía con sus austeras rigideces.

El tiempo se encargó de echar por tierra aquel proyecto de enlace, y el monarca inglés se casó con Enriqueta María de Francia.

Durante su encierro en el castillo de Carisbrocke, el rey Carlos hizo una ineficaz tentativa para escapar, pero el hado fatal lo había dispuesto de otro modo, y los designios de Gronwel se cumplieron.

Por esos históricos y tristes lugares pasará dentro de pocas semanas, y de su recuerdo solo evocará, como es natural, la parte agradable y la que aporte á su imaginación mayor número de pensamientos dulces y risueños.

La satisfacción sentida por la nación británica con motivo del anunciado enlace del Rey don Alfonso con la princesa Victoria, se refleja en las conversaciones corrientes y en los artículos de la Prensa.

El *Standard*, ocupándose en este asunto, dice lo siguiente:

«Si la joven Princesa no llevase á Madrid más que los encantos de su hermosura y lo regio de su estirpe, ya serían dos antecedentes muy recomendables para ocupar un Trono glorioso, como lo es el de España.

»Pero la futura Reina lleva algo más; la buena voluntad y la complacencia del pueblo inglés, el cual no pudo menos de experimentar una inmensa simpatía por don Alfonso durante el tiempo en que éste fué su huésped en Londres.

»Ante la perspectiva de la boda reconciérase, y no sin mezcla de un legítimo orgullo, que en una de las más importantes guerras emprendidas por Inglaterra, peleamos al lado de España y contribuímos poderosamente á derribar á aquel gran coloso, enemigo manifiesto de las libertades europeas. En nuestros días no es necesario acudir á semejantes alianzas, porque carecemos de adversario común en el Continente; pero en todo caso, los dos pueblos se hallan quizás ahora más unidos que en los días aciagos de Napoleón.

Esto es lo que la Prensa dice, y sólo es necesario añadir que al hablar así, refleja de un modo exacto la voluntad del pueblo.

W. A. C.

La Conferencia de Algeciras

Algeciras 26.—La Conferencia ha examinado el resumen del proyecto de organización de la policía marroquí, preparado por el Comité de redacción.

La Delegación española recordó, como indicación general, que tratándose exclusivamente de la organización de la policía en los puertos abiertos al comercio, y no estableciéndose innovación ninguna en el resto del Imperio, cree deben repetirse, por lo que se refiere á las regiones fronterizas españolas determinadas en los últimos reglamentos sobre contrabando de armas y aduanas, las manifestaciones relativas al derecho reivindicado por el Gobierno francés en lo que atañe á la frontera directa argelina; es decir, el de vigilar directa y exclusivamente con el Sultán la policía de esta región.

Tomada acta por la Conferencia de estas declaraciones, el primer delegado de Austria manifestó que después de haber estudiado nuevamente el asunto, cree preferible no confiar la instrucción de la policía en Casablanca á una tercera Potencia, y, por otra parte, desea no se confíen tampoco al inspector funciones de mando en ningún puerto.

Hablando del primer artículo, el delegado de Alemania afirmó que la policía deberá estar compuesta por tropas marroquíes, bajo la autoridad del Sultán.

El art. 2.º, que confía en los ocho puertos abiertos al comercio la instrucción de la policía á oficiales ó suboficiales españoles y franceses, y fija las condiciones de su contrato con el Maghzen, se adopta igualmente con ligeras modificaciones, que se introducirán en su redacción.

El tercer artículo, relativo á las funciones de los instructores y á la preparación del reglamento de policía, dió lugar á varias observaciones en lo referente á la parte que el inspector y Cuerpo diplomático tangerino habrán de tener en la redacción del reglamento dicho.

En su vista, acordóse pase al Comité para adoptar un texto definitivo.

Admítase el artículo 4.º, que fija en 2.500, como máximo, el número de policías, en 40 el de suboficiales y en 20 el de oficiales.

Igualmente se adopta el artículo 5.º, según el cual el presupuesto de la organización policiaca ascenderá á dos millones y medio.

El primer delegado de Austria presentó varias enmiendas relativas á la intervención del Cuerpo diplomático en la inspección y funcionamiento de la policía y en las relaciones de ésta con el inspector.

Dichas enmiendas pasarán al Comité

de redacción para que se prepare un nuevo texto.

Por último, la Conferencia adoptó los artículos 8.º y 9.º, que establecen los haberes del inspector y las particularidades de su instalación y contrato.

POR TELEGRAMO

El emperador de Austria

El nuncio apostólico en Viena ha telegrafado á S. S. el Papa manifestándole que la salud del emperador Francisco José está muy quebrantada; pero no inspira los temores de un peligro inminente de que han hablado estos días los periódicos.

Añade que la avanzada edad del Soberano es causa de serias inquietudes, á pesar de todo.

El viaje regio

Comunican de Tenerife que S. M. el rey y sus acompañantes hicieron la excursión á la Orotava.

La población estaba engalanada.

El recibimiento fué delirante.

Las calles estaban cubiertas con las famosas alfombras formadas de flores.

El presidente del Consejo

El Sr. Moret continúa en cama.

Competencia resuelta

La *Gaceta*, publica un decreto resolviendo á favor de la administración la competencia surgida entre el Gobernador de Cádiz y la Audiencia provincial por la apertura de ciertos establecimientos industriales en domingo, en San Fernando.

Nada se sabe

Oficialmente se ignora lo que haya de cierto acerca del viaje del Rey al Ferrol y á Douvres, que anuncia la prensa.

NOTICIAS DIVERSAS

Con fecha 26 escriben de Soria: Toda la noche ha estado nevando.

Soria amaneció cubierta de nieve, estando completamente intransitables los paseos y caminos, hasta el extremo de que no han podido salir los coches correos.

En algunos sitios los ventisqueros llegan á alcanzar tres y aun cuatro metros de altura.

El paisaje es fantástico.

Ahora sigue nevando, pero con menos violencia, por haberse calmado el viento.

En todo el invierno no ha caído una nevada tan copiosa como la de hoy, que producirá seguramente beneficioso efecto en los campos para el resultado de las cosechas.

En la mañana de ayer, y á las 10 de la misma, se inauguró la pequeña capilla del convento de Carmelitas Descalzas, establecido en el camino de Augusta Julia, en Extramuros, quedando abierta al público.

Ha fallecido el R. P. Fray Jenaro González, de la orden de predicadores,

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

ARGANTA.
BOCA.
T

Cosquilleo, sequedad, picor, dolor, inflamación, ronquera, anginas, úlceras. Inflamación y ulceraciones, (cualquier causa.) Dolor de muelas. De garganta catarral, de irritación, nerviosa, de alcohólicos, reumáticos, fumadores,

alivio instantáneo, curación en muchos casos, y siempre tranquilidad, por cesar el dolor y la tos á la

PRIMERA PASTILLA

Sr S. Crespo.—Avila. Aviendo echo uso de sus pastillas de COCAINA y MENTOL é encontrado las mismas de grande alivio en las iritaciones de la garganta y aconsejaria á todos oradores y cantores hacerse uso.

Franco Cardinali,
tenor de ópera.

Vuestras pastillas que constantemente uso me sientan muy bien.

Lucrecia Arana,
uso vuestras pastillas con admirable éxito.

Matilde de Lerma,
triple de ópera.

Le damos mil gracias por el excelente resultado que en nosotras ha producido sus notables pastillas.

Concepción y Francisca Segura,
del Teatro de la Zarzuela.

Agradecido al efecto que sus pastillas me

de venta.—En todas las farmacias: Caja Ptas. 1'50—Muchos las han imitado y las venden más baratas. No os feis....Depósitos en Barcelona

Dr. Jimeno, Plaza Real.—Dr. Andreu.—V. Ferrer y C.^a

han producido tengo una verdadera satisfacción en consignarlo.

Julián Romea,

No he encontrado pastillas que me produzcan tan buen efecto.

Leocadia Alba,

Después de cantar una noche se siente dolor y la garganta irritada. Con sus pastillas me arregle.

Antonio Chacón,
cantador andaluz.

Mi distinguido compañero: Aprovechando el generoso ofrecimiento de sus acreditadas pastillas de MENTOL y COCAINA, de las cuales, como tuve el honor de indicarle, hace uso mi esposa con éxito sobresaliente, le agradeceré me remita algunas cajas.

Dr. Julián Navarro y Gallego,
Médico por oposición de la Beneficencia Municipal de Madrid.

Y mil autógrafos más prueban sus resultados.

Tengo sumo gusto en manifestar á usted que receto con mucha frecuencia sus pastillas de MENTOL y COCAINA, obteniendo siempre muy buenos resultados en las afecciones inflamatorias de la laringe, boca y lengua, siendo además recomendables por su excelente preparación y buena dosificación.

José de Argumosa,
Doctor en Medicina y Médico del Hospital del Niño Jesús en Madrid.

Sus pastillas de MENTOL y COCAINA son una de esas felicísimas combinaciones en las que parece que la suerte se ha puesto de acuerdo con la ciencia para premiar el trabajo y la perseverancia. Es eficaz segura, indudable, en todas las afecciones sin excepción de las altas vías respiratorias, tal resultado asegura fama universal, y á su afortunado inventor una reputación tan envidiable como merecida.

Dr. Eudolfo López Regueredo,
Médico por oposición de la Beneficencia Municipal de Madrid.

Y mil autógrafos más prueban sus resultados.

A la comunidad de Santo Domingo, enviamos nuestro pésame más sentido.

Las honras que han de celebrarse en la Catedral en sufragio del Sr. Romero Robledo, anunciadas para el lunes, no tendrán lugar hasta el siguiente día, martes, 3.

La hora de los funerales será á las diez y media de la mañana.

Durante la feria se celebrarán en Sevilla las siguientes corridas:

Día 15 de Abril, seis toros del marqués del Saltillo, estoqueados por (Algabeño), Montes y (Pepete.)

Día 18, primero de feria: seis cornúpetos de don Anastasio Martín, actuando de matadores (Algabeño), (Bombita) y (Pepete.)

Día 19, seis bichos de don Eduardo Miura, por las cuadrillas de (Algabeño), Montes y (Pepete.)

Día 30, seis toros del marqués del Saltillo, á cargo de Montes, (Bombita) y (Pepete.)

El próximo domingo 1.º de Abril á las ocho y media de la noche, comenzarán en la iglesia de San Felipe Neri, las conferencias morales solo para hombres, que anualmente tienen lugar en este tiempo de Cuaresma.

Las conferencias que se anuncian están á cargo este año del R. P. José Manuel Aicardo, de la Compañía de Jesús, elocuentísimo orador, de sugestiva y atrayente palabra, sabio filósofo y escritor notable de quien hemos oído hacer grandes elogios á muy respetables personas, conocedoras de sus virtudes y erudición nada comunes.

Es seguro que sea numeroso concurso de fieles el que asistirá á oír la sabia palabra de este celoso predicador.

Si S. M. el Rey permanece en Cádiz el día del Lunes Santo, la junta de prescripciones acordará la salida de dos Cofradías en aquella noche; la del Ecce-Homo de la Iglesia de San Pablo, y la Buena Muerte, de San Agustín, en vez de verificarlo solo la primera, como está anunciado en el programa que se ha repartido.

En sustitución de la campana que hasta ahora ha venido empleándose en la es-

tación férrea para anunciar las salidas y llegadas de los trenes, se ha instalado un timbre eléctrico, que se inauguró ayer.

Asegúrase que el Domingo de Ramos estará en Cádiz, de regreso de Canarias, el hermoso vapor *Alfonso XII*, conduciendo á su bordo á S. M. el Rey y á Sus Altezas los Infantes D.ª María Teresa y D. Fernando.

Sucesos en Jerez

Personas llegadas de aquella ciudad dicen que ayer se han desarrollado allí algunos sucesos.

Reunieron grupos de braceros en la calle del Arsenal y varios de ellos recorrieron diversas calles, volcando los serones cargados de pan, el cual se repartían.

Trató de impedirlo la guardia municipal.

Otros grupos fueron delante de las Casas Consistoriales tirando piedras y gritando.

Un guardia municipal resultó herido de una pedrada en la cabeza.

A las once y media próximamente salió fuerza de la Guardia civil de caballería para disolver los grupos.

La versión oficial de lo ocurrido en Jerez dice que ayer mañana, como de costumbre, congregáronse muchos braceros á las puertas de la casa Ayuntamiento en actitud pacífica para recibir el diario socorro y en aquellos momentos hubo de pasar por aquel sitio una carga de pan que los reunidos intentaron asaltar, oponiéndose á ello la guardia municipal, originándose altercado y contienda entre ambas partes, lanzándose algunas piedras que contusionaron á distintos guardias municipales y resultando también herido en la frente un jefe de esta fuerza.

La intervención inmediata de la guardia civil restableció el orden, quedando despejada la vía.

Dicha fuerza continuó durante el día patrullando por la población.

El papel secante "Corona Civil" es el más sólido. Pídase en papelerías. P. Miller, Barcelona.

"Da gusto verle"

UN NIÑO QUE ERA ESCROFULOSO Y QUE ESTÁ AHORA SANO Y ROBUSTO.

Jerez de la Frontera, 31 de Marzo de 1904.
"El niño Manuel, de 4 años de edad, hijo de madre tuberculosa, tenía infartos cervicales que demostraban claramente que era escrofuloso. Se empezó á tratarle con la Emulsión Scott y con buenos resultados. El niño está completamente curado, y debido á su Emulsión robusto y sano siguiendo su desarrollo perfectamente, que es un gusto verle."—Rafael Sandoval, Calle Doña Blanca 20.

Siempre se obtienen buenos resultados con el uso de la Emulsión Scott hecha con el aceite más puro de hígado de bacalao de Noruega é hipofosfitos de cal y sosa, en casos de escrofula, eczema, erupción de la piel y enfermedades que provienen de empobrecimiento de la sangre, como también para combatir la debilidad, y en las convalecencias de enfermedades extenuantes. Por el sistema perfeccionado y original de Scott el aceite (que en su estado natural es sumamente indigesto) se hace de fácil digerir por el estómago más débil. No hay ninguna otra Emulsión que enriquezca la sangre, regenere y fortifique los tejidos, y devuelva la fuerza y vigor, como la de Scott.

Una botella de prueba gratis á los que envían 75 céntos para el franqueo. Hágase mención de este diario á D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, BARCELONA.



DESCONFIAD

Lo bueno siempre se imita

El que quiera adquirir FERRO QUINA legítimo no deje nunca de añadir la palabra BISLERI, cuya firma va estampada en las etiquetas de todas las botellas. De otra manera podría encontrarse con una MAL HECHA Y MUCHAS VECES NOCIVA IMITACION.



Pedid siempre
--FERRO--QUINA--BISLERI--
TÓNICO RECONSTITUYENTE
DEPÓSITO: A. Roldan.—Bajada de San Miguel, 1, BARCELONA.

Nuestros suscriptores de Cádiz que vayan de temporada á algún punto de la Península, pueden pasar aviso á estas oficinas y les será remitido el periódico diariamente y en aumento de precio.

SECCION BRITANICA

CALENDARIO
Dia 30.—I. Preciosísimos. Sangre de Nue 110
St. Jesucristo y S. Juan Olinac. aba
Dia 31.—Sta. Balbina vg. y mr. y S. Amós
JUBILEO
Dia 30.—En la Iglesia de Santiago
Dia 31.—En la misma iglesia
Se manifiesta á las siete y se oculta á las ocho y veint.

D. 25.—Turno de Adoración.—Benediccion del Apostolado de la Oración.

SECCION MARITIMA

ADICIONES ASTRONOMICAS
Salida del Sol á las 6'14.—Poniese á las 6'45.
Salida de la Luna á las 9'33 m. Poniese á las 11'47 n.

MARRAS DEL DIA 30
Primera pleamar 5'34 de la mañ.
Primera bajamar 11'53 de la mañ.
Segunda pleamar 5'50 de la tarde.
Segunda bajamar 10'00 de la noche.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CÁDIZ
Dia 30
8'15 de la mañana. | 12'00 de la mañana
2'45 de la tarde. | 4'00 de la tarde.
Dia 31
8'30 de la mañana. | 2'00 de la tarde.
3'15 de la tarde. | 4'30 de la tarde.

VAPORES ENTRE CÁDIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRANSATLANTICA

Servicio diario entre los festivos, en que no se hace el de la Carraca.
De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique, á las 8'00 m.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en id. á las 9'15 id.
—De la Carraca directe á Puerto Real y Cádiz con escala en el Dique, á las 10'15 id.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30 id.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 1'15 id.—De Puerto Real á Carraca con escala en id. á las 2'30 id.—De Carraca á Cádiz con escala en id. á las 3'15 id.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 4'15 id.

Horas y días de las entradas y salidas de los correos.

General, entra á las 20 y sale á las 7.
Sevilla: entra 13'45; sale 15'25.
Chiclana, Medina, Alcalá, Vejer y Conil; sale á las 7 y á las 15'25; entra á las 13'45 y á las 20.
Sanlúcar, salen á las 7, 9'23 y 15'25; entran á las 10'30, 13'45 y á las 20.
Poblaciones de la Sierra: entra 10'30; sale 15'25.
Habana desde Cádiz, sale el día 30 y debe entrar el día 30. De Santander, el 20.
Puerto Rico: desde Cádiz el 15.
Melilla, Alhucemas, Peñón y Chafarinas; desde Málaga, sale los martes y viernes.
Filipinas: desde Barcelona, sale cada cuatro sábados contando desde el 21 de Mayo de 1904.
Filipinas: desde Barcelona, por Marsella sale los señalados por la Administración, Fernando Poo, Annobon y Corisco; sale cada dos meses el día 30 por vapor español.
Canarias: desde Cádiz salen el 3, 7, 11 y á 22.

República Argentina: Desde Cádiz, sale el día 7 de cada mes.

Baleares: Sale con el correo general de las siete; entra á las veinte.

Salidas de la Estación.—Correo á las 7; Sanlúcar á las 9 y 23 y Expres á las 15'25.

De la Administración principal sale el coche conduciendo las sacas de la correspondencia á las 6, 9 y 14'25.

Llegadas á la Estación de los correos.—Sanlúcar á las 10'30. Expres á las 13'45 y correo á las 20.

Objetos en grupo.—Las Administraciones de Correos admiten en un mismo envío objetos sometidos á tarifas distintas regulándose el porte de todos por el del objeto á que corresponde la más elevada. Cada uno de los objetos deberá reunir las condiciones que aisladamente le sean peculiares. Se aplicará la tarifa de las cartas á todo objeto al cual acompañen notas ó manuscritos de carácter actual ó personal.

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades, para la publicidad de específicos, tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz se les remite un ejemplar por cada inserción que haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

INSTITUCION GADITANA DE ENSEÑANZA

Director, D. Antonio de Cózar
Garantizamos una enseñanza positiva y fundamental de los alumnos desde su ingreso en las clases si son puntuales en su asistencia Sacramento, 9.

Imprenta San Francisco 32 y Valenzuela,